
 
 

 
 
 

 
 

 

 
「クリスマス」に関するアンケート調査結果について 

 
 

日本生命保険相互会社（社長：筒井義信）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイル    

メニューのひとつとして、ホームページ（http://www.nissay.co.jp）内の「ご契約者さま専用   

サービス」にて、「クリスマス」に関するアンケート調査を実施いたしました。 
 

 来月は「２０１４年の抱負・期待」に関するアンケート調査結果を発表いたしますので、    

ご期待ください。 

 

≪調査概要≫ 

■調査期間 ： 平成２５年１１月１日（金）～１１月２７日（水） 

■実施方法 ： インターネット（ＰＣ・携帯電話モバイルサイト）による回答 

■調査対象 ： 「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューアンケートへの訪問者 

■回答者数 ： １１，１２４名（男性：６，２０４名、女性：４，９２０名） 
 

      ＜年代別回答数＞ 
 

                 

年代 ～20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 合計 

 人数 974 2,440 3,567 2,579 1,183 381 11,124 

 占率 8.8 21.9 32.1 23.2 10.6 3.4 100.0 

 
 

■質問１ ： 今年のクリスマスについて ※予算は全て１人当たり 

◆今年のクリスマス・イブは火曜日ですが、ご自身のクリスマスは何日に 

 行いますか？ 

◆何をして過ごしますか？（複数回答可） 

◆誰と過ごしますか？（複数回答可） 

◆家族・恋人へのプレゼントは？（３つまで回答可） 

◆子ども（小学生以下）へのプレゼントの予算は？ 

◆子ども（小学生以下）へのプレゼントの予算は昨年より増えましたか？ 

◆家族（小学生以下除く）・恋人へのプレゼントの予算は？ 

◆家族（小学生以下除く）・恋人へのプレゼントの予算は昨年より 

増えましたか？ 

        ◆家族・恋人からもらいたいプレゼントは？ 

        ◆家族・恋人からのプレゼントの希望額は？ 
 

 ■質問２ ： クリスマスのイメージについて 

        ◆クリスマスの天気はどの天気が良いですか？ 

        ◆クリスマスソングといえば？ 

        ◆芸能人やスポーツ選手などの著名人の中で、冬のイメージにぴったりな方は

誰ですか？ 
 

 

 

平成２５年１２月１９日

日本生命保険相互会社

（名，％） 

１ 
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■質問１ 今年のクリスマスについて ※予算は全て１人当たり 

 

◆今年のクリスマス・イブは火曜日ですが、ご自身のクリスマスは何日に行いますか？  

（回答者数：１１,１２４名） 

① 全体では「クリスマス・イブ」の「２４日」という人が一番多く（２７．６％）、「２２日

（日）」（１０．８％）、「２３日（祝・月）」（１０．１％）と続く。 

② 男性よりも女性の方がクリスマスに何かを行う予定の人が多い。 

③ ５０代以上では「未定、特に何もしない」の人が４割を超えた。 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

12/24（火）
（27.6％） 

12/23（祝・月）
（10.1％） 

＜全年代＞ 

12/20（金）以前
（1.1％） 

12/22（日）
（10.8％） 

12/25（水） 
（8.9％） 

未定、 
特に何も 
しない 

（35.7％） 

12/21（土）
（4.3％） 

12/26（木）以降 
（1.5％） 

１ 

＜ニッセイ基礎研究所 
井上 智紀 准主任研究員のコメント＞ 

○ 今年はクリスマス前に３連休となること

から、予定がある場合でも連休中とクリ

スマス・イブ当日に分散する傾向にある

ようです。 
○ 「過ごし方」（Ｐ３参照）はホームパーテ

ィーが約６割を占めますが、具体的な

内容を記載頂いた方では「家族とちょっ

と贅沢目の食事」、「家族とクリスマスパ

ーティー」、「家族でケーキ」と回答して

いる方が多く、ささやかながらも家族を

中心に楽しく過ごそうとされる方が多い

ようです。 

２

＜男女別＞ 

３

＜年代別＞ 
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◆何をして過ごしますか？ （上記設問で「特に何も行わない、未定」以外の方が回答、複数回答可） 
（回答者数：７，１５７名） 

① 全体では「ホームパーティー」が約６割という結果となった。 

② 男女別に見ても、ほぼ同様の傾向となった。 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

◆誰と過ごしますか？ （複数回答可）（回答者数：８，３５９名） 

① 全体では「家族」が８割を超える結果となった。世代別に見ても「家族」が最も多い割合

を占めた。 
② 年代別では２０代以下が「友人・知人」（２４．７％）、「恋人」（２２．９％）、７０代以上

では「会社の同僚・取引先」（７３．９％）、「友人・知人」（２２．２％）が他の世代と     

比較し、特徴的な傾向が見られた。 
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◆家族・恋人へのプレゼントは？ （３つまで回答可）（プレゼントを贈ると回答した回答者数：６，８５５名） 
① プレゼントを贈ると回答した人のうち、家族・恋人へのプレゼントは１位「玩具・ゲーム」

（１９．５％）。２位「食事」（１４．７％）、３位「洋服・靴」（１２．４％）と続く。 
② 未婚者では、「アクセサリー」（１９．５％）、「財布・小銭入れ・キーケース」（１０．９％）、

「手袋・マフラー・ストール」（８．０％）など、ファッションに関するプレゼントが多い

傾向が見られた。 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.3

0.7

0.9

2.3
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8.0
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19.5

1.0

1.7

2.4

3.1

4.3

6.8

12.4

14.7

19.5

0.9

1.2

2.8

2.4

1.7

3.7

4.9

12.4

13.2

6.9

0.7

0.6

0.5

1.7

1.8

2.1

4.2

6.6

11.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

スマートフォン・タブレット

インテリア

商品券

CD・DVD

旅行

家電

腕時計

酒類

バッグ

現金

手袋・マフラー・ストール

花

財布・小銭入れ・キーケース

手料理

アクセサリー

洋服・靴

食事

玩具・ゲーム

＜全年代・未婚者＞ ※上段：全年代 下段：未婚者 

１

２

＜ニッセイ基礎研究所 井上 智紀 准主任研究員のコメント＞ 
○ 性別・未既婚別で比較すると、未婚男性が「アクセサリー」と「食事」に、既婚男性が「玩具・

ゲーム」、「食事」、「アクセサリー」に、それぞれ集中しているのに対し、女性では、未既婚を

問わず男性の上位項目に加えて「洋服・靴」、「財布・小銭入れ・キーケース」などファッショ

ン関係の項目の割合が高い傾向にあります。また、既婚女性では「手料理」も上位に挙がるこ

とから、女性はパートナーや子どもに加えて家族や友人にプレゼントを贈る方も多いのでは

ないでしょうか。 

(％) 
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◆子ども（小学生以下）へのプレゼントの予算は？ （回答者数：５,３８６名） 
① 全体では「３，００１～５，０００円」（３６．９％）が最も多く、「５，００１～       

１０，０００円未満」（２３．２％）が続く。 
② 年代別に見ても、全年代で「３，００１～５，０００円」が最も多い結果となった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
◆子ども（小学生以下）へのプレゼントの予算は昨年より増えましたか？ （回答者数：４,８８０名） 
○ 「増えた」と回答した人が１５．７％と、「減った」と回答した人（４．７％）を大幅に    

上回る結果となった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜全年代＞ 

～1,000 円
（7.9％） 

～2,000 円
（6.5％） 

～3,000 円
（19.3％） 

～5,000 円
（36.9％） 

～10,000 円
（23.2％） 

～20,000 円
（3.7％） 

～30,000 円
（1.4％） 

30,001 円～ 
（1.１％） 

＜年代別＞ 

変わらない
（79.6％） 

増えた 
（15.7％） 

減った
（4.7％） 

１ 

２

＜全年代＞ 
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◆家族（小学生以下除く）・恋人へのプレゼントの予算は？ （回答者数：５,９１６名） 
① 全体では「５，００１～１０，０００円」（２７．９％）が最も多く、「３，００１～       

５，０００円未満」（２６．９％）が続く。 
② 年代別に見ても、どの年代もほぼ同様の傾向。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
◆家族（小学生以下除く）・恋人へのプレゼントの予算は昨年より増えましたか？ 

 （回答者数：５,４６３名） 
○ 「増えた」と回答した人が１１．６％と、「減った」と回答した人（５．６％）を大幅に    

上回る結果となった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜全年代＞ 

～1,000 円
（7.6％） 

～2,000 円
（4.8％） 

～3,000 円
（14.9％） 

～5,000 円
（26.9％） 

～10,000 円
（27.9％） 

～20,000 円
（7.9％） 

～30,000 円
（5.3％） 

50,001 円～
（1.6％） 

変わらない
（82.8％） 

増えた
（11.6％） 

減った
（5.6％） 

～50,000 円
（3.1％） 

＜年代別＞ 

１ 

２ 

＜ニッセイ基礎研究所 
井上 智紀 准主任研究員のコメント＞ 

○ 「小学生以下の子どもへのプレゼント」「家

族・恋人へのプレゼント」のいずれも、

予算は 3,001～10,000 円が過半数と、昨年

と変わらない方が約８割を占める中、１割

以上が昨年より予算を増やすと回答して

いることは、アベノミクスの恩恵を受ける

層が徐々に拡がっている可能性を示して

いるともいえそうです。 

＜全年代＞ 
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◆家族・恋人からもらいたいプレゼントは？ （３つまで回答可） 
（プレゼントを贈ると回答した回答者数：８，１４２名） 

① プレゼントを贈ると回答した人のうち、家族・恋人からもらいたいプレゼントは１位 「ア

クセサリー」（１１．３％）。２位「食事」（１０．８％）、３位「洋服・靴」（９．７％）と

続く。 
② 年代別の１位は「２０代以下～３０代」が「アクセサリー」、「４０～６０代」が「手袋・

マフラー・ストール」、「７０代～」が「腕時計」という結果となった。 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

0.8

1.3

1.4

2.7

2.9

4.0

4.2

4.2

5.3

6.0

6.0

7.2

8. 4

9.5

9.7

10.8

11. 3
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洋服・靴

食事

アクセサリー

＜全年代＞  

１

(％) 
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＜ニッセイ基礎研究所 井上 智紀 准主任研究員のコメント＞ 
○ 「家族・恋人が贈る予定のプレゼント」（Ｐ４参照）と「家族・恋人からもらいたいプレゼン

ト」を比較すると、いずれも僅かな差ながら、子どもへのプレゼントが大半を占める「玩具・

ゲーム」以外でプレゼントする予定の方が多い項目は、「食事」、「洋服・靴」、「アクセサリー」

の順、逆にもらいたいプレゼントの方が多い項目は、「現金」を除くと「旅行」、「腕時計」、

「酒類」の順となっており、一部でミスマッチが生じている可能性もありそうです。 

○ 年代別のもらいたいプレゼントの順位の差は、各世代の贈ってくれる相手への期待や気遣いの

差を表しているともいえそうです。 

＜年代別＞  

２

＜男女別＞  
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◆家族・恋人からのプレゼントの希望額は？ （回答者数：１１,１２４名） 

① 全体では「金額にはこだわらない（換算できない）」が４３．１％で断トツの１位という  

結果となった。２位「５,００１～１０,０００円」（２０．０％）、３位「３,００１～    

５,０００円」（１２．０％）と続く。 

② 男女別にみると、男性より女性の方がプレゼントの希望額が高い傾向が見られる。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜全年代＞ 

～1,000 円
（2.1％） 

～2,000 円
（1.6％） 

～3,000 円
（6.0％） 

～5,000 円
（12.0％） 

～10,000 円
（20.0％） 

～20,000 円
（5.8％） ～30,000 円

（4.9％） 

50,001 円～
（2.1％） 

～50,000 円
（2.4％） 

＜男女別＞ 

金額には 
こだわらない 
（換算できない） 
（43.1％） 

１ 

２

＜ニッセイ基礎研究所 井上 智紀 准主任研究員のコメント＞ 
○ 「家族・恋人からもらいたいプレゼント」（Ｐ７参照）は、男性では「財布・小銭入れ・キー

ケース」、「洋服・靴」、「食事」が同程度で並び、女性では「アクセサリー」が突出して「食事」

が続いています。性別による金額の差は「もらいたいプレゼント」の価格帯の差も背景のひと

つとなっているのではないでしょうか。 

男女とも多くの方が「金額にはこだわらない（換算できない）」を挙げているとおり、贈って

いただいた方の気持ちに真摯に感謝したいものです。 
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■質問２ クリスマスのイメージについて 

 

◆クリスマスの天気はどの天気が良いですか？ （回答者数：１１,１２４名） 

① 全体では、ホワイトクリスマスとなる「雪」（２３．９％）ではなく、「晴れ」（７３．３％）

が断トツの１位という結果となった。 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

◆クリスマスソングといえば？ （回答者数：１１,１２４名） 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

晴れ 
（73.3％） 

＜全年代＞ 

曇り 
（1.5％） 

雪 
（23．9％） 

１

雨 
（0.4％） 

その他 
（0.9％） 
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◆芸能人やスポーツ選手などの著名人の中で、冬のイメージにぴったりな方は誰ですか？ 

（回答者数：１１,１２４名） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｈ２５－１１６２Ｇ，広報室

以 上


